
2023年清明节幼儿园活动方案幼儿园小班
(优秀5篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。那么方案应该怎么制定
才合适呢？下面是小编为大家收集的方案策划范文，供大家
参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

清明节幼儿园活动方案幼儿园小班篇一

活动准备：

幼儿春节活动的照片。

活动过程：

1教师与幼儿互相问春节好。

师：你是在哪里过春节的?

春节你去了哪里玩?和谁去的

看到了什么?

春节你吃过什么好吃的东西?

2有的小朋友春节好拍了照片，你们想看吗?大家把春节照的
照片拿出来，然后找朋友，一起看。(小朋友三五成群地一起
看)

3 幼儿讲述自己在春节时的有趣的事情。

4 现在有小朋友想看看其他小朋友的照片，那就把你的照片



贴到语言区的墙上，给其他小朋友看看你在过春节的有趣的
事。

延伸活动： 幼儿边看边讲述边用纸笔画出自己过春节的事。

四、效果分析：

通过宝宝过春节的活动，仿佛又让小朋友们回到了春节时的
开心氛围中去了，一时间难以收复小朋友们兴奋的心情。通
过活动的目标要求的学习，我们间接地指引幼儿培养倾听的
好习惯。

活动目标：

1 通过谈话使幼儿回忆过春节的快乐，共同分享快乐。

2 引导幼儿认真听其他小朋友的讲话，培养幼儿倾听习惯。

清明节幼儿园活动方案幼儿园小班篇二

活动目标：

1、让幼儿理解故事内容，感受团结力量大的道理。

2、培养幼儿的语言表达能力。

3、熟悉故事，学习复述故事中的对话，并进行表演。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、发展幼儿思维和口语表达能力。

活动重难点：

活动重点：让幼儿理解故事内容，感受团结力量大的道理



活动难点：熟悉故事，学习复述故事中的对话，并进行表演

活动过程：

二、听教师讲故事一遍，提问：

1、老公公叫谁来帮忙了?(老奶奶)

2、老奶奶叫谁来帮忙了?(小姑娘)

3、小姑娘怎么说的?(唉，来了来了)

4、接着谁来了?(小狗)

5、小狗怎么说的?(汪汪汪，来了来了)

6、小狗喊谁?(小花猫)

7、小花猫怎么说的?(喵喵喵，来了来了)

8、小花猫叫谁呢?(小老鼠)

9、小老鼠怎么回答?(吱吱吱，来了来了)

三、大班幼儿表演故事一遍，感受欣赏活动的乐趣。

四、指导个别幼儿分角色表演故事，感受团结的道理。

活动目标：

1、理解故事内容，了解蚯蚓的生活习性。

2、锻炼幼儿语言表达能力和思维

3、通过学习故事，学会帮助别人做一些力所能及的事。



活动准备：《谁松的土》挂图、蚯蚓图片、蚯蚓实物。

活动过程：

一、谜语导入：

1、今天老师带来了一个谜语，看看谁能猜出它是什么。“细
细长长一条龙，天天躲在泥土中，他是庄稼好朋友，钻来钻
去把土松。”

2、“它是谁?”“它长什么样子?”“他生活在哪里?”“他
喜欢干什么?”小朋友们听得非常仔细。现在我们都知道了蚯
蚓喜欢松土，但是有一棵小桃树不知道。他到处寻找帮他松
土的小动物，我们看看他都遇到了谁。

二、出示挂图，让幼儿自由表述。

1、出示第一幅挂图，他遇到了谁?对，是蝴蝶。我们来学一
学蝴蝶飞。那小桃树会怎么问蝴蝶呢?是你帮我松的土吗?那
蝴蝶会怎么回答?不是蝴蝶，小桃树又继续找他又找到了谁
呢?我们来看下一幅图。

2、分别出示二、三幅挂图，问题同上。也不是啄木鸟，那最
后小桃树找到帮他松土的小动物了吗?我们来看最后一幅挂图。

3、出示第四幅挂图，最后他找到了谁?对，是小蚯蚓。小桃
树会怎么问小蚯蚓?小蚯蚓会怎么回答?原来是小蚯蚓帮它松
的土。那小蚯蚓有松土的本领，其他小动物有什么本领呢?我
们听听故事里是怎么说的。

三、对照挂图完整讲述故事后，表演故事。

四、出示实物，让幼儿观察。

1、今天老师把小蚯蚓和他的家一起请来了，闭上眼睛等他出



来。小蚯蚓什么样子?什么颜色?他生活的土是什么样子的。
对，它是活在湿润的土里。

2、我们摸一摸它看看是什么感觉。软软的，滑滑的，很好。
我们让他休息一下。

五、幼儿自由讨论蚯蚓生活习性，并自由表演。

1、蚯蚓是怎样松土的呢?请小朋友用好看的动作表演一
下。(教师总结提升动作，然后请幼儿一起跟着表演。)

2、那小蚯蚓吃什么呢?小蚯蚓怎样保护自己呢?小朋友们非常
聪明，小蚯蚓吃一些腐烂的树叶或是从土里吸收一些东西，
遇到危险时可以钻到很深的土里。它还有一个很厉害的本领
就是被砍成好几节时还是可以活下来，是不是非常厉害!

六、情感教育。

小桃树长得这么健康是因为有那么多的好朋友帮助了他，他
非常感谢他们。他的好朋友也感到非常的高兴。那你想帮你
的好朋友做些什么事呢?(教师总结)

七、结束部分：

小朋友们非常棒，我们还有一件很重要的事就是送小蚯蚓回
家，我们一起去吧!

清明节幼儿园活动方案幼儿园小班篇三

活动目标：能体验到故事中小动物们的友好交往，幼儿能通
过故事情节初步了解一些小动物与周围环境的依存关系。

活动准备：课件，头饰，一只玩具电话



活动流程：

一、出示冬天动物过冬的课件，回忆以往经验。

由树洞中的熊引入：“现在是春天了，让我们一起来看看现
在这些动物们发生了些什么事情?”演示新课件。

二、老师讲述故事的开头至给小松鼠打电话。

提问：

——为何要告诉小松鼠：树上的雪融化了?(引导幼儿思考冬
天的小松鼠最盼望得到什么消息?)

——小熊给你留下什么印象?

——小熊醒来后，发现了哪些春天的变化?

——它想到要做什么?为什么?

师小结：树上的雪融化是小松鼠最关心的事，小熊及时告诉，
真热心。

继续讲述故事给小白兔打电话。

请幼儿试着用头饰先来表演打电话情节。

师：注意幼儿打电话时语言的完整性和对话的完整性。

提问：小松鼠说的话为什么和小熊说的不一样?

请幼儿接着往下想象故事情节的发展。师帮着引导。



清明节幼儿园活动方案幼儿园小班篇四

活动目标：

1、知道中秋节是中国传统的节日，月饼是该节日的特色食品。

2、感受与同伴共同品尝月饼的快乐。活动准备：一些关于中
秋节的图片、各种形状月饼的包装盒、月饼、幼儿用书。

活动过程：

一、导入

出示月饼，吸引幼儿，然后谈谈我们什么时候吃月饼?引入中
秋节的课题。

出示图片，让幼儿观察图片，让幼儿说说你会想到什么?中秋
节有什么习俗呢?(让幼儿知道中秋节是中国人自己的节日，
过节时全家要团圆一起吃团圆饭、一起赏月、吃月饼等。)

二、让幼儿了解中秋节的传说。

教师：你们都吃过哪些味道的月饼?月饼又有哪些形状的?

介绍自己带来的月饼盒的形状、颜色及画面的内容。你们知
道这些月饼盒上画的是什么意思吗?(让幼儿了解月饼盒上的
中秋情节。)

三、根据幼儿所知道的关于中秋节的知识，让幼儿观看幼儿
用书。

四、教师提问幼儿、说说看完之后的感受。



清明节幼儿园活动方案幼儿园小班篇五

活动目标：

1、了解故事《小鸡过河》，学习礼貌用语以及词组：宽宽的、
窄窄的。

2、做一个懂礼貌、聪明能干的孩子。

3、愿意积极表现自己，体验成功的快乐。

活动准备：

电脑课件：小鸡过河活动过程：

一、音乐导入：小鸡的歌

1、欣赏小鸡的歌师：看看，这张图片上有什么?哇，有这么
多小动物呢，他们会发生什么好玩的故事呢，我们一起去看
看吧!

师：今天天气真好，两只小鸡一起出去玩。你们看，他们唱
着歌走来了。(幼儿欣赏课件：小鸡边走边唱：叽叽叽叽叽，
我们小手拉小手，叽叽叽叽叽，一同去郊游。)(小鸡的歌根
据歌曲《郊游》改变。)

2、幼儿唱小鸡的歌师：小鸡的歌真好听，让我们一起来学一学
(幼儿学唱)。

师：让我们唱着歌，陪着小鸡一起去郊游(幼儿看课件边走边
唱)。

(开始部分以小鸡的歌引起幼儿活动的积极性，让幼儿在学学、
唱唱、走走中不知不觉地加入到活动中。并将此歌贯穿到下



面的活动中。)

二、分析理解故事

(一)第一条河

1、师：两只小鸡走呀走，被什么挡住了去路?小鸡能过河吗?
为什么?

3、师：长颈鹿帮助了小鸡，小鸡会说什么?长颈鹿怎么
说?(学习礼貌用语。)

(二)第二条河

1、师：两只小鸡再往前走(幼儿手拉手一起唱歌：叽叽叽叽
叽……)又碰见什么?这条河是怎么样的?(出示字卡：宽宽的)
让我们一起来比划一下。

3、师：乌龟帮助了小鸡，小鸡会说什么?乌龟怎么说?(学习
礼貌用语。)

(三)第三条河

1、师：两只小鸡唱着歌又往前走，(幼儿一起边走边唱)又看
见什么?这是一条怎么样的河?(学习词：窄窄的。)

2、师：那小鸡能不能过河呢?这两只小鸡不但有礼貌，而且
非常聪明非常能干，他们说要自己想办法过河，有什么好办
法呢?(幼儿讨论后回答。)

3、师：小鸡想出了什么办法呢?(幼儿欣赏小鸡搭桥过河的情
景。)(通过启发性的提问，让幼儿在看看、说说、猜猜、喊
喊、学学中了解故事内容，学习其中的礼貌用语，同时也发
展了幼儿的扩散性思维和创造性思维。)



三、幼儿完整欣赏故事

1、师：故事的名字是什么?

2、师：你喜欢这两只小鸡吗?为什么?

四、迁移讲述经验，说一说自己的本领。

1、师：小鸡听大家夸奖他们，真高兴，你们听小鸡在说什
么?(小鸡："叽叽叽，小朋友，你们有什么本领能告诉我们
吗?)2、幼儿讲述。(小鸡表扬小朋友如：叽叽叽，你真能干。
)(欣赏了两只能干的小鸡的故事，再让幼儿迁移讲述经验来
说一说自己的本领，幼儿会很感兴趣。)

五、教师带幼儿一起进行情景表演。

师：现在老师当鸡妈妈，你们当小鸡，妈妈带你们去郊游。

附：小鸡过河

两只小鸡一起出去玩。一条小河挡住了去路。

长颈鹿来了，把长长的脖子架在河上。

两只小鸡过了河，对长颈鹿说："谢谢!"

长颈鹿说："不用谢!"两只小鸡再往前走，又碰见了一条宽宽
的河。

一只乌龟过来了。乌龟驮着两只小鸡过了河。

两只小鸡有礼貌地说："谢谢乌龟。"乌龟说："不用谢!"

两只小鸡又往前走，看见一条窄窄的小河。



小鸡说："这条河很窄，我们可以自己搭一座桥。"两只小鸡
衔来树枝，搭了一座树枝桥。

两只小鸡从树枝桥上过了河。

他们高兴地欢呼："我们走自己搭的桥过了河。


